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Service de la 
Jeunesse & de l’Intégration 

 

 

Actions Jeunesse  

Procès-verbal de la séance plénière 

du mardi 8 juin 2010 

à 18h15 à l’aula du Lycée Denis-de-Rougemont (DDR) 

GROUPE JEUNES 

Présents-tes : Le Comité (3) : 
Timothée Pages Président 
Joana Giani Vice-présidente 
Joyce Maurin Rapporteuse financière 

Présents-tes : Ass. Festival horizon  , Claude Davy, Claude Dylan, Colin  Samuel, Hadid Havar, Hasanaj 
Gjeneta, Herrera  Alexis, Herrera  Jasmine, Hodel David, Hunkeler Baptiste, Job Maximilien, 
Maurin Brice, Mayor Jaques, Morand Prisca, Otero Michael, Paratte Chloé, Sordet Jim, Stauffer 
Quentin, Ungur Jérémie, Willemin  Antoine. 

Excusés-ées : Hausheer Benjamin, Prati Celia, Schumacher Pauline. 

Non-excusés-ées : Béguin Giliane, Bossel Stéphane, Cattin Johan, Christen Laetitia , Colin  Delphine, Cortes 
Laurent, Costa Sandra, De Pury Ophélie, Di Basilico Sara, D'Incau Romain, Droz Jonathan, Droz 
Raphaël, Favre Charlotte, Favre Lionel, Gamboni Marie-Jeanne, Grisel  Antoine, Hamila Yosra, 
Hasanaj Sead, Humbert Naomi, Intabakatt Emmanuel, Jeanneret Dimitri, Joye Nathanaël, Lüthi 
Patrick, Monnard Samantha, Montandon Anthony, Mühlemann Loïc, Neier Elodie, Perrochet Léa, 
Ribeiro Sandra, Rieder Lionel, Robert-Tissot Axel, Ruiz Stéphanie, Ruprecht Gaëtan, Schaer 
Milos, Schaffter Jonathan, Sebhatu Abnet, Shaibi Idan, Stauffer  Jérôme, Tiefenauer  Damien, 
Tuzzolino Leila, Vieira Manuel, Vrolixs Laurent, Wildhaber Jean-Noël, Wüthrich Nina. 

 

REMARQUE : 
la liste ci-dessus est établie en fonction de la liste de signatures reçue suite à la séance. Si quelqu’un omet d’apposer sa 
signature sur la liste de présences, il figurera, malheureusement, dans les personnes absentes. 
$ 

GROUPE CONSEIL 
Présents : Bohnet Christine Lycée Denis-de-Rougemont. 

 Carvalho Vânia Coordinatrice pour les Actions jeunesse  

 Grobéty Xavier Association des Sociétés de la Ville de Neuchâtel 

 Perdrizat Daniel Conseiller communal 
 

Excusés : Besia Frédéric Lycée Jean-Piaget 

 Erard Céline Service de la Jeunesse & de l’Intégration 

 Kocher Patrick Centre de Loisirs 

 Rousselot Thierry CPLN 

 
PROCES-VERBAL 

 

 Parel  Florence Assistante de direction au Service de la Jeunesse & de l’Intégration 
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Ordre du jour : 

1. Procès-verbal du 5 mai 2010 

2. Date, heure et lieu de la prochaine séance 

3. Budget 

4. Projets en cours 

5. Nouveaux projets 

6. Décisions 

7. Divers 

 
* * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * 

Le président ouvre la séance à 18h25 et remercie chacun d’être présent. Parmi les Parlements des Jeunes invités, 
aucun n’a pu se libérer pour cette soirée du 8 juin. Bienvenue à Madame Faessler, ainsi qu’aux trois membres du 
Groupe Conseil. Au nom du Lycée Denis-de-Rougemont, Madame Faessler est ravie d’accueillir les membres du 
PJNE et souhaite une agréable soirée. 

Vânia remercie les étudiants-tes du CPLN de venir si nombreux aux séances. Cependant, elle souhaiterait éviter les 
alliances contre certains projets, alliances qui ressemblent parfois à des complots ... Le PJNE encourage vivement le 
débat autour d’opinions différentes, ce sont les différences qui créent la richesse des débats. La solidarité est la 
bienvenue, mais il est important que chacun-e défende ses propres opinions, sans former un groupe pour ou contre 
un projet.  

1. Procès-verbal du 5 mai 2010 

Le procès-verbal est adopté, avec remerciements à son auteure. Aucune remarque particulière n’est formulée. 

2. Prochaine séance: 

Mercredi 1er septembre 2010 à 18h15 - lieu à définir 
 

3. Projets en cours 

3.1. Bureau 

Le DDR offre une imprimante pour le bureau du PJNE. Merci au DDR ! 

3.2. Médias & Promotion du PJNE 

Différents travaux sont en cours. Pour « Vivre la Ville », un article sera écrit d’ici la fin du mois de juin. 

3.3. Soutien à la culture 

Une réunion est prévue dès que les membres auront répondu au Doodle. Daniel Perdrizat indique que c’est le 
moment opportun pour s’approcher des cinémas car la suppression de la taxe sur les spectacles est en cours. 

3.4. Sports 

Pour le Mondial 2010, les 6 et 7 juillet 2010 (1/2 finales), il y aura un Baby Foot humain, en collaboration avec le 
Service des sports et le Centre des loisirs. Pour un coût très modique, un stand sera tenu à cette occasion (moins 
d’une centaine de francs par jour). Les bénéfices seront donc affectés à l’achat de la tente. Mascotte et tenue 
vestimentaire sont à l’étude, ainsi que la réalisation de supports publicitaires…. Des bénévoles sont attendus, ne 
vous gênez pas pour vous inscrire nombreux et nombreuses ! Le Parlement des Jeunes a la possibilité de participer 
à un événement rare ! 
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3.5. Millénaire 

A la suite d’une réunion avec Monsieur Valley, le projet Expo Photos est maintenu et une collaboration entre le PJNE 
et l’Association du Millénaire est souhaitée. Monsieur Valley souhaiterait la gestion d’un blog par le PJNE, blog en 
faveur de la jeunesse. A suivre. Concernant la Fête des Voisins : le projet est retenu, la commission devra encore 
présenter un budget réaliste.  

3.6. Sortie PJ 

David va tantôt « réactiver » la Commission… il avait des examens et a mis cette tâche en veille. La sortie est 
agendée du samedi 27 au dimanche 28 novembre 2010. Vous pouvez d’ores et déjà réserver ces dates. 

3.7. Accueil Neuburg 

Une rencontre entre les membres de la Commission aura lieu la semaine prochaine. A suivre. 

4. Budget 

Fr. 20'027.20. La sortie du PJNE et la réception de Neuburg représentent une dépense importante….Ne pas oublier 
également de tenir compte des frais inhérents au Séminaire de Londres… 

5. Nouveaux projets 

5.1. Calendrier Hockey féminin 

Depuis onze ans, l’équipe Les Hirondelles du Littoral a passablement évolué : elle est maintenant en ligue B. Une 
2ème équipe devrait être créée pour éviter aux débutantes de jouer avec des garçons trop jeunes ou d’intégrer une 
équipe où elles n’ont pas le niveau requis. Une saison de hockey (arbitres, maillots, glace…) coûte environ 
25'000 francs (pour une équipe). Un calendrier des hockeyeuses sera publié et vendu au prix de 25 francs pièce. 
Des sponsors sont par conséquent recherchés : 400 francs pour figurer sur une page. 

De manière générale, l’espoir féminin doit mieux être valorisé. 

5.2. Festival Horizon 
http://www.festival-horizon.com/ 

La 6ème édition aura lieu les 5 et 6 novembre 2010 à la Case à chocs : 15 francs pour les deux soirs – 9 francs pour 
un soir . Le programme prévoit une soirée rock et une plus éclectique. 

La nouveauté 2010 : le Festival Horizon a décidé de soutenir  une association dont il partage les buts et valeurs. 
Pour cette année, c’est donc le Centre écologique Albert Schweizer (CEAS) qui a été retenu. Budget : 30'000 francs 
(5'000 francs pour la location, 5'000 francs de cachets, 2'000 francs de nourriture, 6'000 francs pour l’achat des 
boissons, matériel de promotion…). La demande de sponsoring a été augmentée en conséquence. Certains artistes 
ne viennent plus bénévolement, donc des cachets supplémentaires ont dû être prévus.   

6. Décisions 

Explications de Vânia au sujet de la garantie de déficit : elle rappelle le contenu de l’article 2.2 du Règlement. 

Article 2  

2.Le Parlement contribuera alors sous la forme suivante: 

a)Des subventions seront données essentiellement pour des couvertures de déficits. 

b)Ces couvertures représenteront une somme maximum proportionnellement au budget du projet (%). 
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c)Cette proportion est fixée de la manière suivante: 

 50% du budget pour un coût du projet allant jusqu'à 3000 francs 

 33,3% du budget pour un coût du projet allant de 3000 à 5000 francs 

 25% du budget pour un coût du projet allant de 5000 à 10'000 francs 

 10% à 15% du budget pour un coût du projet supérieur à 10'000 francs 

d) Les garanties de déficit accordées seront versées suite à la présentation des comptes de la manifestation. 

Vânia donne lecture dudit article. Une couverture de déficit n’est donc sollicitée qu’en cas de déficit, contrairement à 
une subvention qui est attribuée, indépendamment du résultat comptable de la manifestation. 

6.1. Hockey féminin 

Quelques explications sont apportées au sujet de l’âge des joueuses et donc du lien avec la jeunesse. Vânia attire 
l’attention sur les difficultés que rencontrent les filles pour pratiquer certains sports plutôt masculins. Les garçons 
sont davantage soutenus par des sponsors, notamment au niveau de l’achat de matériel sportif relativement 
onéreux. Joana explique que certains joueurs de hockey perçoivent un revenu alors que les filles, pratiquant le 
même sport, n’en perçoivent pas. Fort heureusement, un entraîneur bénévole vient entraîner l’équipe des 
Hirdondelles du Littoral. Xavier Grobéty souligne aussi la nécessite d’encourager l’activité sportive. 

Entrée en matière : acceptée à l’unanimité. 

 

Propositions 1er tour 2ème tour 

400 francs A l’unanimité ---- 

Abstention-s aucune  

Pour le calendrier, David souhaiterait que le sponsoring du PJNE figure sur la page du mois de mars avec une 
photographie de Joana… Est-ce que ses rêves deviendront réalité ? 

6.2. Festival Horizon 

Entrée en matière :  acceptée à la majorité. 

Les montants seront votés en septembre 2010. 
 

6.3. Mondial 

Le montant sollicité pour les deux jours de la manifestation aux Jeunes-Rives représente la somme de 2'000 francs. 
Avec les recettes ou l’excédent, il est envisagé d’acheter une tente. Des logos seront affichés sur les côtés, un côté 
demeurera ouvert. Cette tente pourra être prêtée, voire installée lors de manifestations particulières. 

L’octroi de ce montant est accepté à l’unanimité. 

7. Divers 

 FSJP : le journal L’Elan est à disposition et mis en circulation lors de la séance. 

 Séminaire Yverdon : selon Gjenata, les participants-tes  ont eu l’occasion d’apprendre l’importance, lors de 
débats, d’écouter également autrui et de ne pas imposer toujours son avis. Quant à Jim, il évoque la 
difficulté de défendre ses opinions quand ils ne correspondent pas à la majorité. 
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 Gymnaz’Out : merci à ceux et celles qui ont participé. Quelqu’un est cherché pour reprendre le flambeau 
car la responsable de la Commission quittera la Suisse. Il est envisagé de reprendre contact avec le 
Groupe de Liaison du DDR car historiquement c’est au lycée que revient l’organisation.  

 Session des Jeunes : Jérémie évoque le débat sur la vidéo-surveillance. Les avis étaient partagés, en 
fonction des appartenances politiques… D’autres work-shop étaient proposés : la biodiversité, les énergies 
renouvelables et les médias en Suisse. Il n’y avait que 8 romands sur 40 personnes présentes.  

 Fête de l’Uni : parmi les personnes présentes, la moitié des participants était invitée, ce qui a d’importantes 
conséquences financières sur les revenus de la manifestation. Le déficit est énorme (plus de 80'000 francs). 
Les problèmes proviennent de la gestion des bars (trop de verres offerts à l’œil, soupçons de vols dans la 
caisse des vestiaires). Vânia se déclare choquée par la quantité de bouteilles absorbées à l’extérieur de la 
Fête, donc des personnes qui ne consomment ensuite pas dans l’enceinte de la Fête. Ce changement a 
aussi d’autres répercussions car ces personnes ne se contentent pas de boire avant d’aller à la fête, mais 
cassent ensuite les bouteilles : ce sont donc des déchets à gérer, un travail supplémentaire inutile si 
certaines règles de bienséance étaient respectées. 
Ce problème a été abordé par le groupe « Observatoire de la cohésion sociale ». Joana a trouvé l’ambiance 
morte… ce n’est que dès 23h00 que les personnes sont venues et les prix pratiqués étaient jugés trop 
élevés. Les cartes des boissons sont aussi critiquées. Malheureusement, les déclarations faites à la Presse 
n’ont pas fait mention de tous ces désagréments et dysfonctionnements ; l’article de la Presse n’a donc pas 
reflété la réalité. En clair : cette Fête a été un flop total ! 

 Comité CdL : une personne du bureau du PJNE participe régulièrement aux séances du comité du Centre 
des Loisirs. Timothée relève le travail remarquable du Centre des Loisirs. 

 Cartes de navigation : à présent, des cartes journalières mais pour la navigation sont disponibles à la Ville 
au prix de 10 francs la pièce. 

 Séminaire Londres : du 25 au 30 juillet 2010. Les représentants de l’Union européenne seront là. Les 
discussions se déroulent en anglais : différents thèmes seront abordés notamment les droits de l’homme, 
l’Europe, mais il y aura aussi des visites (Oxford). Timothée sera présent, ainsi que Joyce. Une autre 
personne membre du PJNE pourra se joindre à eux. 
Intéressé-e ? Une lettre de motivation doit être écrite en anglais et en français d’ici au 18 juin 2010. Au 
retour, un rapport sera exigé sur cette expérience. Le logement se fait auprès d’une famille d’accueil. 

 Fête de la Jeunesse – 2 juillet : Jardin anglais. Le soir, le Conseil des jeunes organise une Fête à la 
Rotonde. 

 Liestal : le Comité du PJNE se déplacera à Liestal au Parlement des Jeunes. 

 Bonnes vacances ! 

 

 

La séance est levée à 20 heures et suivie d’un apéritif. 

Service de la Jeunesse & de l’Intégration 
L’assistante de direction : 

 
 
 

Florence Parel 


